

北方市场进口木浆周报（5. 24–5. 30）

本周五（5月30日），漂白针叶浆中纸指数（CPPI）为110.85，相较与上周（5月23日）平稳；漂白阔叶浆中纸指数（CPPI）为92.30，较上周平稳。

一、北方进口木浆市场行情回顾

1.1 华北地区进口木浆行情回顾

华北地区针叶浆市场本周交投依旧平平，下游纸厂购买力有限，多数针叶浆本周报价未有波动，俄针因市场库存持续减少，而期货未到货，乌针主流报价4900元/吨，继上周俄针报价上扬后，本周部分贸易商继续抬高50元/吨为4950元/吨；银星报价持稳，目前含税价5050元/吨；狮牌、马牌5100元/吨。

华北地区阔叶浆近期走货平平，阔叶浆市场货量逐渐减少，本周报价未有波动，目前含税价：布阔4200元/吨，虎牌4000元/吨，公牛4000元/吨，明星4100元/吨。

华北地区近期俄浆市场货量有限，继上周价格探涨以来，本周报价未有波动，因货量因素下游纸厂多以其他浆种替代，目前乌针市场主流报价4850–4900元/吨。

表1：华北地区进口木浆最新价格数据表（单位：元/吨）

品目	品牌	报价	涨跌
进口针叶浆	银星	5050	-
	狮牌	5100	-
	马牌	5100	-
	乌针	4900	+50
进口阔叶浆	鹰牌	4050	-
	公牛	4000	-
	布阔	4150–4200	-

数据来源：中纸在线信息部

1.2 山东地区进口木浆行情回顾

山东地区针叶浆本周交投依旧平淡，处于市场淡季的纸浆市场，下游寻单不多，部分商家控制库存量以减少走货压力，受华北地区俄针价格上扬的影响，本周山东地区乌

针探涨 50 元/吨至 4950 元/吨，然而商谈价依旧维持在原位。目前银星报价 5000–5050 元，实际成交价 5000 元/吨；狮牌、马牌 5100 元/吨；凯利普 5300 元/吨。

山东地区阔叶浆本周报价持稳，下游纸厂购买力有限，走货平平，市场库存逐渐较少和市场需求不足的矛盾相互作用下，预计阔叶浆价格仍保持盘整的趋势。目前山东地区含税价：阿尔派 4050 元/吨，布阔 4200 元/吨，鹦鹉 4150 元/吨，金鱼 4100 元/吨。

山东地区本色浆本周走货平平，由于本色浆的特殊性，货源虽然不多，但市场受众面小，报价持稳，下游纸厂采购量有限，寻单不多，目前含税价：金星 5150 元/吨，龙威 4500 元/吨，辛普森 4800 元/吨。

山东地区化机浆货源依然紧张，继上周价格上扬之后，本周价格坚挺，商家对化机浆走货态度乐观，目前含税报价：佳维、昆河 4250–4300 元/吨左右，水晶 4000 元/吨。

山东地区俄针库存逐渐减少，期货未到库，受华北地区俄针价格上扬的影响，山东地区俄针报价探涨 50 元/吨后 4950 元/吨，然后商谈价依旧在 4900 元/吨。

表 2：山东地区进口木浆最新价格数据表（单位：元/吨）

品目	品牌	报价	涨跌
进口针叶浆	银星	5050	—
	凯利普	5300	—
	狮牌	5100	—
	马牌	5100	—
	月亮	5200	—
	乌针	4900–4950	+50
	惠好平板	5000	—
	石头	5000	—
	先锋	4900	—
进口阔叶浆	公牛	4000	—
	金鱼	4100	—
	鹦鹉	4150	—
	小鸟	4100	—
	阿尔派	4050	—
	布阔	4300	—

进口本色浆	金星	5100	-
	辛普森	4750	-
	龙威	4500	-

数据来源：中纸在线信息部

1.3 东北地区俄浆行情回顾

东北地区近期俄浆市场库存逐渐减少，期货未到库存，且受华北地区俄针上扬影响，东北地区本周俄浆报价探涨 50 元/吨，目前乌针报价 4850 元/吨，然而实际成交价维持在 4800 元/吨；布阔 4200 元/吨。

表 3：东北地区俄浆最新价格数据表（单位：元/吨）

品目	品牌	报价	涨跌
俄浆	乌针	4850	+50
	布针	4800	-
	布针试机浆	4750	-
	布阔	4150-4200	-

数据来源：中纸在线信息部

二、北方进口木浆市场分析及后市展望

本周北方纸浆市场因市场淡季，表现平平，仅俄针价格整体价格上涨 50 元/吨，俄针上涨原因是由于市场库存逐渐减少，库内库存商家不急于走货，尤其是天津地区，俄浆难寻，多以其他浆种代替。期货库存尚未到库，贸易商趁机抬价，然而由于市场需求平淡，下游纸厂购买力有限，俄针实际商谈价依然维持原位。针叶浆其他浆种本周价格持稳，交投平淡，下游纸浆依旧观望心态较多。

阔叶浆市场本周需求依旧不足，走货一般。乌拉圭新产能投放对商家心理影响并未消除，然而国内商家抵制阔叶浆价格下行，随着市场库存逐渐减少，且因成本压力，阔叶浆价格保持平稳。预计后期仍将维持价格不变。

北方地区化机浆本周表现一枝独秀，因货量紧销，贸易商趁机抬高价格，预计短期内因市场货源未补足，化机浆走货尚可的趋势仍将保持。北方地区本色浆走货平平，货量依旧不多，然而市场需求不足，双重矛盾下，本色浆市场仍将维持盘整。

后市预测：预计下周北方地区进口木浆市场仍浆平稳运行。

三、本周焦点新闻回顾

1、山东年内将淘汰制浆造纸产能54.45万吨

日前，工信部下发《关于下达2014年工业行业淘汰落后和过剩产能目标任务的通知》，下达了山东省2014年工业行业淘汰落后和过剩产能目标任务，共涉及炼铁、炼钢、焦炭、铁合金、电解铝、铜冶炼、平板玻璃、造纸、制革、印染、铅蓄电池等11个行业，从山东省政府对目标任务的分解情况来看，所涉关停项目总计63项。

具体而言，位于莱芜的山东泰山钢铁集团有限公司今年将关停两座450立方米高炉，淘汰炼铁产能130万吨，而位于泰安的山东石横特钢集团有限公司则将关停1座65吨的电炉，淘汰炼钢产能60万吨，上述项目总计淘汰钢铁产能190万吨，比2013年的淘汰目标减少10万吨。与此同时，今年造纸行业将在东营、济宁、潍坊、烟台、枣庄、淄博、德州、日照等8市关停14个造纸项目，涉及纸机产能18.75万吨、制浆产能35.7万吨。而在印染方面，所涉24个关停项目的产能达3.23亿米，其中临沂地区淘汰印染产能最多，为1.12亿米。另外，今年省内还有14个铅蓄电池项目将被关停。

2、Arauco CEO 称 MdP 即将投产，2014 年漂桉浆产量预计将达到 52 万吨

Arauco 的 CEO Gianfranco Trufello 位于乌拉圭的年产 130 万吨的漂桉浆厂 Montes del Plata 即将投产。高管称，他们已与政府交换文件并提交了所以需要的材料。当然政府现在需要对文书进行分析，但是他们相信装置投产已近在眼前。

据 Trufello 表示，对于 2014 年该浆厂总产量没有精确预估，但是 Arauco 预测大约可达到额定产能的 40%，这将使产出约 52 万吨的漂桉浆由智利公司和其合作伙伴芬兰生产商 Stora Enso 平分。

3、Canfor 纸浆宣布美国欧洲市场报价平盘

Canfor 纸浆 5 月 29 日通知美国和欧洲客户其北方漂白针叶浆(NBSK)的纸浆价格将保持不变，有效的 6 月 1 日直至另行通知。

Canfor 纸浆通知美国的客户其高端强化漂白针叶浆价格将维持在 1030 美元/吨，Canfor 纸浆同时其在欧洲客户其漂白针叶浆价格将维持在 940 美元/吨，该公司还没有宣布 6 月 1 日的价格在中国或其他亚洲市场。

Canfor 纸浆约 130 万吨商品浆产能，估计包括漂白针叶浆、本色浆(UKP)和漂白化机械浆在加拿大 BC 省。

中纸在线资讯部编辑 版权所有 禁止转载

责任编辑：张少凯 0512-87662033

资讯监督：刘忠俊 0512-87662015